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Evanghelia duminicii 
Învierea fiicei lui Iair  (Luca VIII, 41-56) 

 

41. Şi iată a venit un bărbat, al cărui nume era Iair 
şi care era mai marele sinagogii. Şi căzând la 
picioarele lui Iisus, Îl ruga să intre în casa lui, 
42. Căci avea numai o fiică, ca de doisprezece ani, 
şi ea era pe moarte. Şi, pe când se ducea El, 
mulţimile Îl împresurau. 
43. Şi o femeie care de doisprezece ani avea 
scurgere de sânge şi cheltuise cu doctorii toată 
averea ei, şi de nici unul nu putuse să fie vindecată, 
44. Apropiindu-se pe la spate, s-a atins de poala 
hainei Lui şi îndată s-a oprit curgerea sângelui ei. 
45. Şi a zis Iisus: Cine este cel ce s-a atins de Mine? 
Dar toţi tăgăduind, Petru şi ceilalţi care erau cu El, 
au zis: Învăţătorule, mulţimile Te îmbulzesc şi Te 
strâmtorează şi Tu zici: Cine este cel ce s-a atins de 
Mine? 
46. Iar Iisus a zis: S-a atins de Mine cineva. Căci 
am simţit o putere care a ieşit din Mine. 
47. Şi femeia, văzându-se vădită, a venit tremurând 
şi, căzând înaintea Lui, a spus de faţă cu tot poporul 
din ce cauză s-a atins de El şi cum s-a tămăduit 
îndată. 
48. Iar El i-a zis: Îndrăzneşte, fiică, credinţa ta te-a 
mântuit. Mergi în pace. 
49. Şi încă vorbind El, a venit cineva de la mai-
marele sinagogii, zicând: A murit fiica ta. Nu mai 
supăra pe Învăţătorul.  
50. Dar Iisus, auzind, i-a răspuns: Nu te teme; crede 
numai şi se va izbăvi. 
51. Şi venind în casă n-a lăsat pe nimeni să intre cu 
el, decât numai pe Petru şi pe Ioan şi pe Iacov şi pe 
tatăl copilei şi pe mamă. 
52. Şi toţi plângeau şi se tânguiau pentru ea. Iar El a 
zis: Nu plângeţi; n-a murit, ci doarme. 
53. Şi râdeau de El, ştiind că a murit. 
54. Iar El, scoţând pe toţi afară şi apucând-o de 
mână, a strigat, zicând: Copilă, scoală-te! 
55. Şi duhul ei s-a întors şi a înviat îndată; şi a 
poruncit El să i se dea să mănânce. 
56. Şi au rămas uimiţi părinţii ei. Iar El le-a 
poruncit să nu spună nimănui ce s-a întâmplat. 
 

  
Să lăudăm pe Arhangheli şi pe cetele Celor 
fără de trup, urmând cât se poate a lor 
sfinţenie, omorându-ne toate patimile 
trupului şi rugându-i ca pe nişte apărători şi 
păzitori, să ne izbăvească de toată 
înşelăciunea nevăzutului vr ăjmaş, ca să 
aflăm milă de la Dumnezeu, noi, cei ce-i 
lăudăm pe dânşii. 
 
 Bucură-se toate marginile astăzi, 
prăznuind sfântă pomenirea Arhanghelilor 
Tăi, Doamne, a dumnezeiescului Mihail şi a 
lui Gavriil de Dumnezeu înţelepţitul. 
Împreună se bucură şi toată ceata 
îngerească, căci se mântuieşte lumea prin 
acoperământul lor. 

Din Stihirile Sărbătorii 
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Slujitorii desăvârşiţi ai voii lui Dumnezeu 
 
 Scopul revelaţiei  lui Dumnezeu este acela de 
a readuce omenirea la unirea cu El, rostul limbajului 
revelaţiei lui Dumnezeu nu-i acela de-a transmite 
informaţii, ci de a ne ridica la Dumnezeu. 
 Revelaţia nu descoperă ceva, cât realizează 
ceva. Revelaţia privitoare la fiinţele cereşti, la 
divinitatea însăşi, foloseşte un limbaj care se referă 
la lucruri din experienţa noastră pământească spre a 
ne ridica la comuniunea cu realitatea despre care 
vorbeşte. 
 Lumea îngerilor, spune Sfântul Dionisie 
Areopagitul, se compune din nouă cete ierarhizate în 
câte trei triade, astfel: Triada I: Serafimii, Heruvimii 
şi Scaunele; Triada a II-a:  Stăpâniile, Puterile şi 
Domniile; Triada a III-a: Începătoriile, Arhanghelii 
şi Îngerii.  
 În a opta zi a lunii noiembrie, Sfânta Biserică 
prăznuieşte Soborul Sfinţilor Arhangheli Mihail şi 
Gavriil, începătorii şi voievozii tuturor cetelor 
îngereşti enumerate mai sus. Ca şi în relaţia noastră 
cu Dumnezeu, este greu să înţelegem lucrările şi 
manifestările Sfinţilor Îngeri în raport cu Creaţia 
văzută. Mai degrabă deducem anumite elemente din 
ceea ce constatăm în viaţa de fiecare zi, dar mai ales 
din Sfânta Scriptură şi Sfânta Tradiţie. 
 Arhanghelii şi îngerii reprezintă lumea 
nevăzută, inaccesibilă simţurilor noastre materiale. 
Despre existenţa şi manifestările lor avem indicii 
scripturistice care devin normative atunci când este 
vorba de înţelegerea implicării lor în viaţa noastră 
personală. Ştim că ei au  misiunea de a sluji pe 
Dumnezeu, dar şi de a se face intermediari între 
Dumnezeu şi Creaţie, fie printr-o intervenţie directă, 
fie prin purtarea descoperirii dumnezeieşti către 
fiin ţele raţionale, respectiv, oamenii. Astfel 
Arhanghelul Gavriil avea să se arate preotului 
Zaharia, spunându-i că i se va naşte fiu, acesta 
învrednicindu-se a fi Botezătorul Domnului. Tot 
Gavriil este cel care, după şase luni, s-a arătat în 
Nazaret Preacuratei Fecioare Maria, vestindu-i taina 
Întrupării Domnului. El a înştiinţat păstorii de 
Naşterea Domnului şi cel dintâi a cântat: „Slavă 
întru cei de sus lui Dumnezeu şi pe pământ pace, 
între oameni bunăvoire!”  (Luca 2, 14) 

Făpturi ale lumii spirituale, Arhanghelii 
primesc porunci de la Dumnezeu pe care le 
împlinesc în chip desăvârşit, convertind libertatea 
primită o dată cu crearea lor în ascultare 
necondiţionată faţă de Creator.  

Noi, oamenii, chiar dacă înţelegem mai puţin 
semnificaţiile lumii nevăzute a îngerilor, totuşi 
suntem beneficiari direcţi ai lucrării lor 

binefăcătoare. Lumea imaterială a îngerilor ne este 
accesibilă doar pe calea propriului suflet. În măsura 
în care sufletul nostru este format în cele bune ale 
existenţei umane devine şi receptiv la manifestările 
lumii cereşti. Dimpotrivă, omul pătimaş, sufletul 
chinuit de patimi est în mod constant contorsionat de 
lumena duhurilor rele. 
 Înger, duh şi suflet - iată o triadă existenţială, 
o asociere în care starea sufletului are un rol 
precumpănitor. Sufletul omenesc constituie 
„instrumentul” prin care percepem „pulsul” lumii 
spirituale. Ca orice instrument, cu cât este mai curat 
şi mai bine întreţinut, cu atât percepţia este mai de 
calitate. Iată de ce înţelegerea lumii îngerilor nu are 
nevoie atât de o inteligenţă sclipitoare, cât de o viaţă 
corespunzătoare exigenţelor Scripturii şi poruncilor, 
căci starea de maximă percepţie a lumii spirituale 
corespunde trăirilor înalte, trăirilor duhovniceşti. 

Aşadar, misiunea îngerilor de a binevesti şi 
de a împlini voinţa divină nu trebuie să fie străină 
sufletului omenesc. Tocmai de acest aspect ne 
încredinţează cetele sfinţilor care se află în Împărăţia 
lui Dumnezeu. Pe drept cuvânt, putem spune că 
apostolii şi binevestitorii Sfintei Evanghelii sunt 
arhangheli cu trup, iar starea de sfinţenie ne aduce la 
asemănarea cu viaţa şi petrecerea îngerească.  

Iată, aşadar, cum se împărtăşeşte sufletul 
nostru de darul arhanghelilor, prin binevestirea 
cuvântului lui Dumnezeu şi prin înmulţirea sfintei 
credinţe între oameni; pentru că, spune Sfântul 
Grigorie Teologul, vestirea şi împlinirea voii lui 
Dumnezeu, nu o au atât arhanghelii, cât mai ales 
sufletul omenesc, deoarece, ontologic, omul  este 
chemat să binevestească, să predice, să înveţe, să 
lămurească pe cei neştiutori, să înmulţească credinţa 
în tot pământul.  
 

Iuliana Onofrei 
 
 
 
 
Rugăciune către Îngerul păzitor 
(la Rugăciunile dimineţii) 
 
 Îngerule cel sfânt al lui Hristos, către tine cad şi 
mă rog, păzitorul meu cel sfânt, care eşti dat mie de la 
Sfântul Botez spre păzirea sufletului şi a păcătosului meu 
trup. Iar eu, cu lenea mea şi cu obiceiurile mele cele rele, 
am mâniat preacurată lumina ta şi te-am izgonit de la 
mine  prin toate lucrurile cele de ruşine: cu minciunile, cu 
clevetirile, cu pizma, cu osândirea, cu trufia, cu 
neplecarea, cu neiubirea de fraţi şi cu ţinerea de minte a 
răului, cu iubirea de argint, cu desfrânarea cea fără saţ, cu 

Prin rugăciune vei învinge  
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beţia, cu multa vorbire, cu gândurile cele rele şi viclene, 
cu obiceiurile cele rele şi cu aprinderea spre desfrânare, 
având osebită voire spre toată pofta cea trupească. O, rea 
voire a mea, pe care nici dobitoacele cele necuvântătoare 
nu o au ! Dar cum ai putea să cauţi spre mine sau să te 
apropii de mine, cel necurat ca un câine ? Sau cu ce ochi, 
îngerule al lui Hristos, vei căuta spre mine, cel ce m-am 
încurcat aşa de rău în lucrurile cele întinate ? Sau cum voi 
putea să-mi cer iertare pentru faptele mele cele amare, 
rele şi viclene, în care cad în toate zilele şi nopţile şi în 
tot ceasul ? De aceea cad înaintea Ta şi mă rog, păzitorul 
meu cel sfânt, milostiveşte-te spre mine, păcătosul, şi-mi 
fii mie întrajutor şi sprijinitor asupra pizmaşului meu cel 
rău, cu sfintele tale rugăciuni, şi împărăţiei lui Dumnezeu 
mă fă părtaş cu toţi sfinţii, acum şi pururea şi în vecii 
vecilor. Amin.  
 

CALEIDOSCOP 
A fost ales Mitropolitul Ardealului ! 
 În ziua de 3 noiembrie a.c., la Palatul 
Patriarhiei, sub preşedinţia Prea Fericitului Parinte 
Patriarh Teoctist, s-a întrunit Colegiul Electoral 
Bisericesc pentru alegerea ierarhului titular în 
scaunul vacant de mitropolit al Ardealului si 
Arhiepiscop al Sibiului. 

Colegiul Electoral Bisericesc este organul 
electiv central pentru ierarhia bisericească 
superioară, format din membrii Sfântului Sinod, 
reprezentanţii eparhiilor în Adunarea National 
Bisericească (un cleric si doi mireni din fiecare 
eparhie), membrii clerici şi mireni ai Adunării 
eparhiale a eparhiei vacante, decani ai Facultăţilor 
de Teologie şi directori ai Seminariilor Teologice 
Liceale (câte unul pentru fiecare Mitropolie). 

În sesiunea de lucru din 20-21 octombrie 
a.c., Sfântul Sinod a nominalizat, prin vot secret, pe 
Înalt Prea Sfinţitul Andrei Andreicuţ, Arhiepiscopul 
Alba Iuliei, şi pe Prea Sfinţitul Laurenţiu Streza, 
Episcopul Caransebeşului, drept candidaţi pentru 
alegerea titularului scaunului vacant de Mitropolit al 
Ardealului şi Arhiepiscop al Sibiului. 

După desfaşurarea a două tururi de scrutin, în 
urma numărării voturilor, Prea Sfinţitul Laurenţiu 
Streza, Episcopul Caransebeşului a fost ales 
mitropolit al Ardealului şi Arhiepiscop al Sibiului.   

Comunicat  al BIROULUI DE PRESĂ AL 
PATRIARHIEI ROMÂNE 
Mersul la biserică ne face mai bogaţi ! 
 Se ştie că mersul la biserică în mod regulat 
este o binecuvantare pentru suflet, dar un studiu 
realizat recent în SUA a scos la iveală că acest 
obicei face bine şi din punct de  vedere material. 
Concluzia cercetării realizată de un profesor de la 
Massachusetts Institute of Technology este căt se 
poate de optimistă: cu cât mai multe vizite la 
biserică, cu atât mai mulţi bani în buzunar.  

Vizitele dese la biserică salvează nu doar 
sufletul, ci şi portofelul, afirmă Jonathan Hrubers, 
profesor al acestui Institut: "De două ori mai multe 
vizite la biserică înseamnă o creştere a veniturilor 
familiale cu 9,1%", a concluzionat el în studiul 
statistic efectuat. Aceasta s-ar putea explica prin 
relaţiile interumane mai strânse şi numărul mai 
ridicat de oportunităţi de care se bucură credincioşii 
practicanţi, dar şi prin sprijinul material şi mai ales 
echilibrul în planul emoţional.  

De asemenea, mersul la biserică poate fi 
benefic şi pentru viaţa de familie, afirma Jonathan 
Hrubers în studiul său, constatându-se o rată mai 
mare a căsătoriilor reuşite şi o rată mai mică a 
divorţurilor. Alte studii asemănătoare au scos la 
iveală o legatură directă între credinţă şi un corp mai 
sănătos.  

(După Libertatea din 28.10.2005) 
Paradoxuri ale lumii în care trăim 

O ciudată regulă gramaticală răspândită în 
Olanda şi Belgia stipulează că numele de “Christ” – 
Hristos - trebuie scris cu literă mică. Regula face 
parte din noua Ortografie Olandeză publicată în luna 
octombrie a.c., aşa cum informează Canada Free 
Press: “În timp ce  numele propriu al lui Iisus 
Hristos va fi încă notat cu majuscule, orice referinţă 
la Hristos, precum o statuie a sa, va fi însemnată cu 
literă mică, la fel ca orice referinţă sau figură care 
se indică a fi Hristos” 
  Din păcate, mulţi europeni au renunţat să 
creadă în Dumnezeu, având credinţe mai degrabă în 
duhuri decât în zeităţi. Noile sondaje au găsit că 
două treimi din britanici cred în duhuri şi în spirite şi 
doar 55% mai cred în existenţa lui Dumnezeu. În 
schimb, 26% cred în OZN, 19% în reîncarnare, iar 
4% chiar în monştri. 

Conform unui raport al Agenţiei Ananova 

 
Sfinţi Români (17) 
    
 De la începuturile ei, învăţătura cea nouă adusă 
în lume de Mântuitorul Iisus Hristos a întâmpinat o 
seamă de împotriviri şi prigoane din partea iudeilor şi 
păgânilor. Dezlănţuite sub împăratul Nero (54-68), 
prigoanele sângeroase au durat până la începutul 
secolului al IV-lea, timp în care creştinismul a fost 
considerat “religie nepermisă” (religio ilicita). Între cei 
mai de seamă împăraţi persecutori s-a numărat şi 
Diocleţian (284-305), care, între anii 303-304, a dat patru 
edicte împotriva creştinilor, prin care se prevedea 
dărâmarea lăcaşelor de cult, interzicerea adunărilor 
creştine, uciderea preoţilor şi chiar a credincioşilor, dacă 
nu voiau să jertfească zeilor păgâni. Conform relatărilor 
scriitorului creştin Lactanţiu, din acele vremuri, împăratul 
Diocleţian dovedea o adevărată patimă pentru pietre 
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preţioase şi statui din marmură cea mai scumpă, cu care 
îşi împodobea palatul din Salonae. 

Aşa se face că paşii lui au ajuns până la 
Smirnium, în apropierea căruia se afla un şantier de 
cioplitori şi sculptori în marmură, care era condus de 
cinci neîntrecuţi meşteri creştini, cu numele Claudius, 
Castorius, Nicostratus, Sempronianus şi  Simplicius. 
Primii patru fuseseră botezati de episcopul Chiril al 
Antiohiei, surghiunit în ţinutul Iliricului. 
 Ei obişnuiseră şi pe mulţi alţi lucrători să-şi facă 
semnul crucii întotdeauna când începeau şi terminau o 
lucrare, fiind convinşi că numai prin ajutorul şi puterea 
lui Dumnezeu au fost în stare să facă tot ceea ce 
realizaseră până atunci. Văzându-le credinţa, încă un al 
cincilea meşter li s-a alăturat. Împreună cu alţi şase sute 
de muncitori, dintre care cei mai mulţi erau păgâni, ei 
executau felurite statui şi lucrări în marmura pentru 
strălucitul palat al lui Diocleţian din cetatea Salonae 
(astăzi Split în Croaţia, pe ţărmurile Mării Adriatice). 

Cioplitorii şi sculptorii păgâni au înştiinţat pe 
împărat că acei cinci meşteri creştini au refuzat să lucreze 
statuia lui Asclepios, zeul medicinii, instigând împotriva 
lor o mulţime mare de păgâni. Cercetând toate celelalte 
lucrări ieşite din mâna celor cinci meşteri, împăratul nu 
şi-a pierdut cumpătul şi a trecut cu vederea de astă dată 
neascultarea lor, spunând că nu îi pasă cine o va isprăvi. 
Şi într-adevăr ea a fost terminată de către oamenii 
filosofilor păgâni. Când a venit împăratul şi a văzut 
isprăvită statuia zeului, a crezut că între timp cei cinci 
meşteri s-au razgândit şi i-au împlinit dorinţa, dar partida 
păgânilor s-a năpustit asupra lor, părându-I în cuvinte 
duşmănoase. Temându-se de o răscoală împăratul a 
hotărât ca toţi cinci să fie închişi de vii în sicrie de plumb 
şi aruncaţi în apa fluviului Sava. Şi astfel şi-au dăruit 
viaţa lui Hristos cu sufletul curat primind cununile 
muceniciei. Un creştin cu numele Nicodim a scos în 
ascuns sicriele din apă şi le-a îngropat după cuviinţă ca 
pe nişte odoare de mare preţ. Episcopul Chiril al 
Antiohiei auzind de sfârşitul fiilor săi duhovniceşti, 
moare de supărare. Calendarul roman din anul 354 
aminteşte de pomenirea lor la data de 9 noiembrie. 

 
Au consemnat Georgiana şi Roxana Aioanei 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Cronică parohială 
  
 În vederea amenajării parcului bisericii în 
zona dinspre strada Şcoalei, unde se află în curs de 
realizare noul soclu în piatră a gardului, în această 
săptămână s-au realizat importante lucrări de 
sistematizare – transportarea manuală la locul unde 
va fi realizată amenajarea a  celor peste 15 m.c. de 
pământ adus în curte, transportarea pietrei şi tăierea 
dudului care afecta fundaţia gardului şi curăţirea 
frunzei uscate din tot parcul. Exprimăm mulţumiri 
pe această cale domului epitrop Vasile Crivoi, 
membrilor Consiliului parohial Nicolae Cimpoi, 
Grigore Cristescu, Nicolae Puruşniuc, Vasile 
Arămeanu, Gheorghe Aioanei, Petru Putină, 
Constantin Zup, precum şi domnilor Petru Zaharia, 
Cristian Putină, Cornel (agentul de pază), Ştefan 
Roznovăţ  şi Constantin Georgescu.  

 Miercuri 2.11.2005, 
parohia noastră a fost 
vizitată de Excelenţa Sa 
Pier Giacomo Grampa, 
episcop de Lugano – 
Elveţia, sosit la Iaşi 
pentru a participa la 
slujba de sfinţire a noii 
Catedrale Catolice. 
Excelenţa Sa a fost 
însoţit de mons. Ernesto 
Storelli, vicarul 
episcopal şi de Don 
Valerio Crivelli, 

ceremonierul diecezan,  precum şi reprezentanţii 
Companiei Sf. Tereza a Pruncului Iisus din Lugano, 
respectiv, directoarea Maria Tereza Candian şi 
îndrumătorul spiritual, Pr. Abelardo Lobato. 
 Cu acest prilej, preotul paroh le-a prezentat 
biserica, dar şi viaţa parohiei noastre, activităţile 
liturgice, pastorale şi administrative pe care le 
desfăşurăm, oferind delegaţilor pliantul şi ultimele 
numere ale foii noastre parohiale. 
  În cinstea distinşilor oaspeţi preotul paroh a 
oferit o cină la Oficiul parohial, în cadrul căreia 
Corul parohiei a intonat un scurt program de imne 
religioase şi prelucrări corale pe teme folclorice, 
foarte apreciate de oaspeţi. Mulţumind pentru 
frumoasa primire, Excelenţa Sa Pier Giacomo 
Grampa şi-a manifestat interesul pentru a stimula 
contactele dintre creştinii ortodocşi şi catolici pentru 
o mai bună colaborare în spirit autentic creştin: „plec 
cu inima plină de impresii plăcute şi, împotriva 
oricărui risc contagios, mi-aş dori să ne molipsim şi 
noi de fervoarea şi spiritualitatea creştinilor din 
Moldova” – a declarat Excelenţa Sa. 
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